

# 狂追一公里,抓住偷车贼

听到有人喊“抓小偷”,张维旺就追了出去,虽然左眼被打伤但他不后悔

文/片 见习记者 朱洪蕾

4日下午,槐荫区一小区,一名偷盗电动车的小偷被年轻人张维旺追出近一公里,眼见无法逃脱,用手里的作案工具攻击紧追其后的张维旺,但是在周围群众的帮助下,小偷被擒。当天,勇追小偷的张维旺也受伤住进了医院。

张维旺正在病床上打点滴。



## A 小偷被紧追,抡起工具打人

12月4日下午两点多,在槐荫区桃园小区北区三区六号楼二单元楼道口附近,一男子在盗窃电动车的电瓶时被一名女子发现,女子高喊,“抓小偷啊!”听到喊声,年轻男子赶紧带着作案工具逃离现场,听到喊声从家里出来的张维旺毫不犹豫就追了上去。

年轻男子对附近地形很熟悉,逃窜时一直往村子里的小巷子里钻,让后面的张维旺很难追上。年轻男子见无法摆脱跟在后面的张维旺,就打算从大路上逃跑。但出乎男子意料的是,从小巷子里出来后,张维旺反而不断接近他。看到有人在抓小偷,附近也有不少人来帮忙,年轻男子边跑

边喊,“别追我,谁来我弄死他”,并用手里的作案工具击打一直追在身后的张维旺。

在张庄路济南三十中北侧,年轻男子被群众围住,他边喊着“别过来”,边挥舞手中的工具。后该男子被张维旺和周围群众制服,并被随后赶来的张庄派出所民警带走。

## B 追小偷的张维旺左眼缝了七八针

5日下午,在山东省立医院西院住院楼5楼,记者见到了见义勇为的张维旺。

记者看到,张维旺躺在病床上,整个左眼青肿,左眼外侧贴着纱布。张维旺介绍,当时他在家里听到有人喊“抓小偷”,就赶紧冲出去追小偷,刚开始的时候就他一个人在追,小偷在小区的街道乱跑,很

难追,他一直没追上。后来小偷跑到大路上,他跑得比较快,不断逼近小偷,而且路上帮忙追小偷的人开始多了,他抓到了小偷的衣服,但是被对方用什么东西砸了他的左眼,具体是用什么砸的他也不清楚。后来是在周围人的帮助下,才把小偷围起来抓住。

在将小偷抓获后他才觉得左眼

部位非常疼,就到医院检查。当天晚上,张维旺接受了手术,他的左眼缝了有七八针,现在还需要在医院住院观察。

张维旺说,虽然这次受了伤,但是有些事情总要有人去做,如果他当时不说的话,小偷肯定就跑了。小偷抓住了,虽然受了伤,但他不后悔。

## C 小偷刚刑满释放就疯狂偷车

在审讯过程中,民警发现,原来犯罪嫌疑人孟某是惯犯。

犯罪嫌疑人孟某,27岁,东阿县人,2010年孟某就因盗窃多辆电动车被济南市市中区人民法院判处有期徒刑两年零六个月。2012年11月6日,孟某刑满释放。在此之后,孟某疯狂作案,盗窃电动车十几辆,具体数目连孟某自己都搞不清了。

在孟某租住的房子里,民警发现了其还没有来得及出手的2辆电

动车、2辆自行车和4个电瓶,还有许多作案工具。据孟某交代,他把电动车和电瓶都当做废品卖给了路边收废品的了,一辆电动车卖150到200元,一个电瓶卖60元,钱都被花光了。

民警介绍,孟某手法很熟练,从提取的监控录像中可以看到,孟某在短短几秒钟里就能将一辆电动车的电瓶取走。而且孟某也很警觉,虽然最近作案频繁,但一直未被抓住。警

方也接到了不少关于电动车和电瓶被盗窃的报案,却一直没抓到犯罪嫌疑人。这次如果不是张维旺等把孟某抓住,孟某必定会逍遥法外,附近居民肯定还会有更大的损失。

在槐荫区张庄派出所,记者见到了已经被刑拘的孟某。记者希望了解当时孟某被张维旺紧追并被抓获的过程,但孟某只是低着头,说自己没钱了,一点钱都没了,就再拒绝与记者交流。

## 一病人被劫4400元救命钱

本报96706热线消息(记者王倩) 5日早上,赵先生拿着全家借来的钱到医院看病,却被陌生男子盯上,借用“丢包捡钱”的骗术劫走了身上的几千元钱。

48岁的赵先生在省肿瘤医院住院。5日早上6点多,赵先生的儿子陪他一起到食堂吃饭,吃饭较快的赵先生先吃完,决定一个人先回病房。

走出几十米之后,一男子从他身边跑过,掉落一件东西。由于天还没全亮,赵先生没有看清男子丢了什么,也没停下脚步。

这时,后面又过来一名男

子,将之前男子掉的东西捡起,并一把拽住赵先生。赵先生这时才看清这是一个本子,里面夹着现金。

男子把他往绿化带里拉,赵先生被吓得一句话说不出来。“之前丢东西的男子也返回来,两人把从地上捡起的本塞到我的衣服里就开始搜身,把我带着的准备交住院费的4400元钱搜出来拿走了。”

赵先生说,在两名男子搜身过程中,他喊了几句“你们干什么?大家赶紧来帮忙啊。”但是当时天色太黑,也没人上前帮忙。

## 物流公司跑路卷走代收款

本报96706热线消息(记者王倩) 近日,代收货款的物流老板“跑路”,市民田先生因此损失1万多元。

4日,田先生来到张庄路上的一家物流门店准备收回1万多元的货款。让田先生没想到的是,物流门店已经没人了,就连平时负责接货的工作人员也没了踪影。

田先生赶紧询问附近的商家了解到,大家已经一个多月没有见到这家物流公司的工作人员了,不少人都在传言物流的老板卷钱跑了。这让田先生很着急,这家物流还欠

着他1万多元的代收货款呢。田先生赶紧拨打了平时与他联系较多的电话,但也都打不通。

“我跟这家物流已经合作3年多了,之前一直没有出现过这种情况。”田先生告诉记者。这家物流只是个分店,总店在泉盛物流院内。4日下午,他来到泉盛物流院内,结果得知总店也在十多天之前就没人了。

记者了解到,像田先生一样被这家物流公司卷走钱的还有五六名商家,其中一名茶商就有几万元代收货款没拿到。

## 巡警微博帮八旬老人寻亲

本报96706热线消息(记者张亚楠 通讯员王洪利)

12月4日下午,一名患老年痴呆的80岁老人迷路,巡警发微博为老人寻亲,网友转发逾千次。直到半夜,警方才接到老人儿子报警。

4日下午3点多,历城公安分局巡警大队一中队接到市民报警,百花公园西门有一走失的老太太。民警赶到发现老人语无伦次。

考虑到老人应该离家不远,民警立即开上警车,带着老人和为老人拍下的照片去

附近小区走访,“但是转了一下午没有收获。”

与此同时,民警把老人的照片和情况发到新浪微博上,同时@“济南公安历城分局”和“济南公安”等,并邀请网友转发。直到22点,这条寻亲微博转发逾千次,不少市民打来电话询问情况,出主意。

23时20分左右,历城分局指挥中心终于接到老人儿子报警。老人的儿子晋先生告诉记者,他母亲今年80岁了,有老年痴呆症。家人都找一晚上

## “齐鲁除痔圣手” 手术预约进行时 >>>>>

本周手术预约专家推荐

姜春英

三甲医院主任医师 教授 博士生导师  
 济南肛肠医院院长、首席专家  
 中华中医药学会肛肠专业委员会副会长  
 山东中西医结合学会肛肠专业委员会主任委员  
 全国卫生系统先进个人、山东省名中医专家  
 特邀坐诊: 周一、周五下午,周二、周六全天  
 (每天仅限20名)

预约途径:

Q Q: 1123732741

电话: 0531-62301111

官网: www.0531gcw.com



济南肛肠医院  
 JINAN GANGTAI ANORECTAL HOSPITAL

地址: 北园大街(南全福街站)

## 电视购物买手机送来俩

小赵收到的手机跟宣传的大不一样

本报96706热线消息(记者王倩) 小赵通过电视购物买了部手机,让他没想到的是,就是这一份订单先后送来两部手机。

12月2日,小赵看到电视购物正在介绍一款手机,外观时尚,性价比很高,当天销售优惠价为299元。而且根据“主持人”的介绍,只要另付199元安装一些软件,拨打所有电话每分钟只需要花3分钱。

有些心动的小赵拨通了电视上的购物电话,订购了一部手机,总价为498元,要求采用货到付款的方式。

4日下午3点半,小赵收到快递员的电话称手机到货了,让他到楼下取。小赵带着提前准备好的500元钱来到楼下,快递单上明确写着商品为“手机”。在小赵要求现场验货时,快递员拒绝了他,并称付款之后才能打开验货,否则出现问题他们没法交代。心想不会有什么问题,小赵付款之后就把手机拿回家了。

拆开快递包装之后,小赵却发现这并不是他从电视上看到的那部手机,外观不同,功能也差了很多。小赵按照当时电视购物中出现的厂

家电话打了过去,一名工作人员称帮着给查一下,尽快给小赵回复。

4点钟,还没等来厂家回复,小赵又接到一个电话,称“你订购的手机到货了,来取一下吧。”这让小赵有些丈二和尚摸不着头脑,怎么又送来一部手机呢?

小赵告诉记者,他一直在想是哪个环节出了问题,“肯定是电视购物的这家公司把我的信息给卖了。”也可能所谓的电视购物本身就是骗人的,我是不可能收到真货的。”小赵说,由于身上没钱了,第二部手机他没取。